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Ata da Qüinquagésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos dez dias do 

mês de Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Joao Bastos 

Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario, 

o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, 

Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE:  Oficio nº 213/2017 – 

GAB/SEMDAS em resposta ao requerimento do vereador Diego Mota. Oficio 215/2017 – GAB em 

resposta ao requerimento 063/2017 de autoria da vereadora Antonia Pereira. Oficio GAM/PMI nº 

151/2017 – resposta indicação nº 073/2017. Oficio nº 073/2017 – URE 12 – resposta ao 

requerimento nº 837/2017. Oficio nº 001/2017 ACARI – Comunicado. Convite – PSDB. Projetos de 

leis para tramitação: PROJETO DE LEI Nº 099/2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ 

FERNANDO S. DOS SANTOS, QUE DENOMINA DE RUA DAS ACACIAS, A 3ª RUA DO RESIDENCIAL 

JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 101/2017, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO S. DOS SANTOS, QUE DENOMINA DE AVENIDA 

DOS BURITIS, A 2ª RUA DE RESIDENCIAL JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 102/2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ 

FERNANDO S. DOS SANTOS, QUE DENOMINA DE RUA DAS MARGARIDAS, A 1ª RUA DO 

RESIDENCIAL JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAIS. PROJETO DE LEI Nº 

103/2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO S. DOS SANTOS, QUE DENOMINA 

DE AVENIDA DOS IPÊS, A 7ª RUA DO RESIDENCIAL JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 110/2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ 

FERNANDO S. DOS SANTOS, AUTORIZA O PODER PÚBLICO A DISPOR SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

NA CONTRATAÇÃO DE MÃO DE OBRA LOCAL PELAS EMPRESAS INSTALADAS E AS QUE IRÃO SE 

INSTALAR A SER REALIZADA ATRAVÉS DO SISTEMA NACIONAL DE EMPREGO – SINE ITAITUBA/PA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Resolução nº 012/2017 Abre credito adicional suplementar 

ao vigente orçamento da câmara municipal de Itaituba, no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) 

para reforço de dotação orçamentária. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões 
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para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos que falou sobre o Projeto da COSANPA em Itaituba, enfatizando a iniciativa do governo 

do estado e os problemas que a obra enfrentou a o longo desses anos. Disse que atualmente a 

COSANPA atende cerca de 3 mil residências, um numero pouco expressivo diante a população do 

município e citou o fato de duas bombas serem levadas para o município de Marabá criticando esta 

situação. Pediu que as bombas voltassem para o município de Itaituba e que tomará providencias. 

Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre o discurso do vereador Peninha em relação 

as bombas da COSANPA que forma levadas para outro munícipio. Falou sobre as condições das 

passarelas que dão acesso a Vila Caçula e Vila Nova e pediu que o poder publico municipal 

recuperasse as mesmas. Comentou sobre o problema latifundiário em Itaituba e que é um problema 

que vem de anos e anos e fazendo parte da comissao de terras desta casa de leis juntamente com 

demais edis farão possível para resolver os impasses latifundiário. Falou sobre uma ação de combate 

ao uso de drogas e prevenção da gravidez precoce. Com a palavra o vereador Etevaldo Lima, 

comentou que hoje dia dez de outubro é a licitação da escola de ensino médio a ser construída em 

Miritituba e espera que tudo ocorra bem e a obra seja iniciada. Agradeceu ao prefeito municipal por 

atender seu requerimento que pedia a revitalização da iluminação publica no ginásio de Miritituba. 

Com a palavra o vereador David Salomao, comentou que hoje é o dia de combate a violência contra 

mulher e registrou a presença de algumas mulheres em plenário. Falou sobre os casos de violência 

no Distrito de Barreiras e pediu que fosse encaminhado oficio a policia civil e militar para que possam 

fazer policiamento se possível e que fosse apurado as denuncias feitas em postagens em redes 

sociais. Mostrou satisfeito pelos trabalhos do prefeito municipal em relação a infraestrutura e que o 

mesmo está de nota 10 e comentou sobre os trabalhos. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de 

Oliveira Santos, agradeceu e parabenizou ao prefeito municipal pelos trabalhos feito pela prefeitura 

municipal e que a minoria que fala mal dos prefeitos e dos vereadores. Comentou sobre os trabalhos 

de recuperação nas ruas da cidade e vicinais que dao acesso as comunidades. Com a palavra o 

vereador Wescley Silva Aguiar, comentou que o governo do estado tinha prometido a licitação para 

recuperação da transgarimpeira e que foi noticiado pelo edil e que não aconteceu a licitação. Falou 

que a UPD está quase pronta em Crepurizinho e teve apoio dos comunitários e da prefeitura 

municipal e em breve será inaugurada. Comentou sobre um acidenta na estrada de Crepurizinho 

envolvendo dois rapazes em uma moto e lamentou que a ambulância do Distrito não estava 

funcionando. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, que falou sobre a realização de uma itinerante 

pela SEMMA do municipio em relação as LO’s para o distrito de Moraes de Almeida e agradeceu ao 

secretario Bruno Rolim. Criticou a diretoria de tributos da prefeitura municipal que esta prejudicando 

os empresários do Distrito de Moraes e comentou sobre uma reunião que o diretor de tributos foi 

convidado e não compareceu e pediu providencias. Com a palavra o vereador Daniel Martins, 

cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a construção de uma praça com academia ao ar 
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livre no meio da uma rua do Bairro Bom Jardim e que causa transtornos para a população próximo e 

pediu providencias a respeito, mostrando imagens do local. Falou sobre a necessidade da 

implantação de um anexo do corpo de bombeiro para o distrito de Miritituba. Com a palavra a 

vereadora Antonia Pereira, falou sobre o dia da violência contra mulher e que ainda há muitos casos 

em Itaituba e pediu que as mulheres denunciassem seus agressores. Parabenizou o prefeito 

municipal e o secretario Orismar Pereira por atender aos pedidos dos vereadores e de sempre estar 

disponível para com os mesmos. Em seguida entregou moção de aplausos ao projeto mulheres do 

Peito que fez palestras de prevenção ao câncer de mama. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

885/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a 

reforma, reparo elétrico, instalação de ventiladores, uma bomba e um freezer para a escola São 

Raimundo I da Comunidade Vila Rayol. Requerimento nº 886/2017 de autoria do vereador Daniel 

Martins dos Santos, requer do executivo municipal a construção de um novo Predio da Escola Aguia 

do Saber. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 888/2017 de autoria do vereador Etevaldo 

Pereira Lima, requer do executivo municipal a reforma da Escola de Ensino Fundamental Carlos 

Sarmento em Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 890/2017 de autoria do 

vereador David Quintero Salomao, requer envio de oficio ao presidente da COSANPA, Dr. Luciano 

Dias, para que o mesmo preste esclarecimentos acerca de denuncia feita em Jornal local, 

SBT/Itaituba, onde foi noticiado da existência de deficiências de abastecimento recém implantado em 

nosso município. Requerimento nº 891/2017 de autoria do vereador David Quintero Salomao, requer 

envio de oficio ao diretor do CIRETRAN, Sr. Zedequias Melo, pelo que o mesmo informe a esta casa o 

total da receita arrecada pela Ciretran de Itaituba no ano de 2016 e de janeiro a setembro de 2017. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 892/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal o reparo no sistema de iluminação de todas as salas e do pátio 

da escola Carlos Sarmento, em Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 893/2017 de 

autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas, requer envio de oficio ao senhor Valmir Climaco, 

prefeito municipal, para que faça um trabalho de terraplanagem nas ruas com limpeza dos entulhos, 

além de incluir no cronograma da coleta de lixo o passe pelo local na margem esquerda próximo ao 

terreno da UFOPA. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 894/2017 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer envio de oficio ao executivo municipal solicitando a limpeza e 

pavimentação asfaltica na 2ª travessa Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 895/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao executivo 

municipal solicitando o serviço de implantação de lombadas na 20ª rua da travessa São José até o 

final da mesma. Requerimento nº 896/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

envio de oficio ao executivo municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação 

asfaltica e implantação de calçadas na 1º e 2º travessas do Bairro da Liberdade do inicio até o final 

das mesmas. Requerimento nº 897/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 
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envio de oficio ao executivo municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação 

asfaltica, meio fio e implantação de calçadas na 12ª, 13ª ruas Bairro Jardim das Araras até o final 

das mesmas. Requerimento nº 898/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

envio de oficio ao executivo municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação 

asfaltica e implantação de calçadas na 22ª rua Bairro Bom Remédio da Transamazonica até a 13 de 

maio. Requerimento nº 899/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de 

oficio ao executivo municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação asfaltica e 

implantação de calçadas na 2ª e 3ª ruas Bairro Liberdade do inicio até o final das mesmas. 

Requerimento nº 900/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao 

executivo municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação asfaltica e implantação 

de calçadas na 4ª e 5ª ruas Bairro Liberdade do inicio até o final das mesmas. Requerimento nº 

901/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao executivo 

municipal solicitando o serviço de terraplanagem e pavimentação asfaltica e implantação de calçadas 

na Travessa Leopoldo Menezes do inicio até o final da mesma. Requerimento nº 902/2017 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao executivo municipal solicitando o 

serviço de terraplanagem e pavimentação asfaltica e implantação de calçadas na 7ª travessa Bairro 

Liberdade do inicio até o final da mesma. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 096/2017 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que indica ao executivo municipal a reposição, 

com urgência, das lâmpadas do Terminal Hidroviário de Itaituba. Indicação nº 097/2017 de autoria 

do vereador David Quintero Salomão que indica ao executivo municipal a pavimentação asfaltica da 

26ª Bairro Bom Remedio. Indicação nº 098/2017 de autoria do vereador David Quintero Salomão 

que indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação publica na 6ª rua, próximo a 5ª 

travessa localizada Bairro da Floresta. Indicação nº 099/2017 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão que indica ao executivo municipal o serviço de recuperação das seis pontes que dão acesso 

as moradias da Vila Nova e Vila Caçula localizada Bairro São José. Indicação serão enviadas a sala de 

comissões para analise e parecer. Encerrada a leitura da matéria, o presidente deixou que os edis 

fizessem seus convites e comunicados pessoais e não havendo mais matérias a tratar, o presidente 

deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 

discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 

Joao Bastos Rodrigues                           Manoel Rodrigues de Sousa 
                            Presidente                 2º Secretário 


